RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Satuan Pendidikan :  SD MUHAMMADIYAH 05 KETAPING

Kelas / Semester : Vil

Tema 4 :  Sehat Itu Penting

Sub Tema 1 :  Peredaran Darahku Sehat

Pembelajaran Ke 1

Alokasi Waktu : (I x 10 menit) I x Pertemuan
KOMPETENSI INTI (KI)

KI1 : Menerima dan menjalankan ajaran Agama yang dianutnya.

Ki2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam
berinteraksi dengan keluarga, teman dan guru.

KI3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati [mendengar, melihat, membaca]
dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan
kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah.

KI'4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis dan sistematis, dalam
karya yang estetis dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang
mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia.

KOMPETENSI DASAR (KD) & INDIKATOR

IPA

Kompetensi Dasar (KD)

3.4 Menjelaskan organ peredaran darah dan fungsinya pada Manusia dan hewan serta cara
memelihara kesehatan organ peredaran darah manusia.

4.4 Menyajikan karya tentang organ peredaran darah pada manusia.

Indikator : , ’

= Menjelaskan organ peredaran darah dan fongsinya pada manusia secara rinci.

= Menggambar cara kerja organ peredaran darah manusia secara rinci.

B

Bahasa Indonesia

Kompetensi Dasar (KD)

3.6 Menggali isi dan amanat pantun yang disajikan secara lisan dan tulis dengan tujuan untuk
kesenangan.

4.6 Melisankan pantun hasil karya pribadi dengan lafal, intonasi, dan ckspresi yang tepat sebagai
bentuk ungkapan diri. '



9,
L

Indikator :

= Menyebutkanbagian-bagian dan ciri-ciri pantun.

= Membuat pantun dengan tema tertentu, lalu menunjukkan unsur-unsur pantun yangdibuat.
TUJUAN PEMBELAJARAN

= Dengan kegiatan mengamati gambar peredaran darah manusia, siswa dapat menjelaskan organ

peredaran darah dan fungsinya pada manusia secara rinci.

= Dengan kegiatan berkreasi menggambar, siswa dapat menggambar cara kerja organ peredaran

darah manusia secara rinci.

= Siswa mencari tahu tentang pantun, siswa dapat menyebutkan bagian-bagian dan ciri-ciri

pantun dengan tepat.

= Dengan kegiatan mencari tahu tentang pantun, siswa dapat membuat pantun dengan tema

tertentu, lalu menunjukkan unsur-unsur pantun yangdibuat dengan benar.

Karakter siswa yang diharapkan :
Religius, Nasionalis, Mandiri, Gotong Royong, Integritas

KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiatan Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

Pendahuluan | =

Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa berdo’a
menurut agama dan keyakinan masing-masing. Religius

Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi lembar kehadiran
dan memeriksa kerapihan pakaian, posisi dan tempat duduk
disesnaikan dengan kegiatan pembelajaran.

Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan yaitu tentang
“Peredaran Darahku Sehat” Mandiri

Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang meliputi kegiatan
mengamati, menanya, mengeksplorasi, mengomumkasﬂmn dan
menyimpulkan Communication

2 menit

Pada kegiatan AYO MENGAMATL: Secara mandiri siswa
diminta untuk mengamati gambar peredaran darah pada
manusia. Mandiri

Pada kegiatan mengamati, guru menstimulus siswa agar cermat
dalam mengamati gambar bagian-bagian jantung yang terlibat
dalam peredaran darah. Guru menstimulus daya analisis siswa
dengan mengajukan pertanyaan: Apa saja bagian bagian
jantung yang tampak pada gambar? Critical Thinking and
Problem Solving

Siswa diminta menyebutkan bagian-bagian jantung yang
terlibat dalam proses peredaran darah. Mandiri

Guru menjelaskan kepada siswa bahwa peredaran darah pada
manusiaada dua, yaitu peredaran darah kecil dan peredaran
darah besar. Communication

Kegiatan ini ditujukan untuk memberikan pemahaman kepada

6 memnit




Alokasi

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Wal

siswa tentang KD IPA 3 4.

®= Hasil yang diharapkan:

-  Siswa dapat menjelaskan peredaran darah pada manusia.

- Siswa mengetahui bagian-bagian jantungyang terlibat
dalam peredaran darah manusia,yaitu bilik kanan, bilik kiri,
serambi kanan, danserambi kiri.

® Siswa dapat menjelaskan peredaran darahkecil dan peredaran
darah besar

® Pada awal pembelajaran, guru mengondisikansiswa secara
kiasikal dengan meminta salah satu siswa membacakan pantun
pada bukusiswa dengan suara nyaring. Communication

* Guru menstimulus daya analisis siswa dengan mengajukan
pertanyaan: Apa itu pantun ? serta dapat menjelaskan isi pantun
yang dibacakan temanmu?

® Siswa mengembangkan jawaban mengenaiisi pantun yang
dibacakan temannya secara mandiri dalam kaitannya dengan
pentingnya menjaga kesehatan tubuh Mandiri

® Kegiatan ini ditujukan untuk memberikan pemahaman kepada
siswa tentang KD Bahasa Indonesia 3.4 dan 4.6.

Penutup ® Guru melaksanakan Tanya jawab tentang materi yang telah | 2 menit
dipelajari (untuk mengetahui hasil ketercapaian materi)

=  Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk menyampaikan
pendapatnya tentang pembelajaran yang telah diikuti.

® Meminta siswa membuat kesimpulan / rangkuman hasil belajar
selama sehari Integritas

= Melakukan penilaian hasil belajar

= Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan keyakinan
masing-masing (untuk mengakhiri kegiatan
pembelajaran)Religius

E. PENILAIAN PEMBELAJARAN

F. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN
= Buku Siswa Tema : Sehat Itu PentingKelas V (Buku Tematik Terpadu Kurikulum2013,
Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2017).
=  Buku Tematik kelas V Tema 4, teks bacaan, gambar peredaran darah manusia, dan alat tulis

(misalnya, pensil, dan pulpen).
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LAMPIRAN 1

MATERI PEMBELAJARAN

= Mengamati gambar organ peredaran darah dan fungsinya pada manusia.

Menuliskan organ peredaran darah dan fungsinya pada manusia.

-
= Membaca pantun
| |

Menjelaskan pengertian pantun.
PENDEKATAN & METODE PEMBELAJARAN
= Pendekatan : Saintifik
= Metode : Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan dan ceramah
LAMPIRAN 2
Penilaian
Rubrik Berkreasi
Baik Sekali Baik Cukup Perlu Bimbingan
Aspek
4 3 2 1
Hasil kreasi Memuat gambar, Hanya memuat Hanya memuat Hanya memuat 1
keterangan 3dan 4 2 dan 4 dari 4 hasil yang
gambar, tulisan hasil yang hasil yang diharapkan
tentang cara diharapkan diharapkan
kerja peredaran
darah manusia,
dan sesuai
dengan materi
atau teori
Keterampilan Keseluruhan Keseluruhan Sebagian besar Hanya sebagian
Penulisan: hasil penulisan hasil penulisan hasil penulisan kecil hasil
Informasi yang sistematis yang ‘ yang sistematis penulisan
ditulis dan benar sistematis dan benar yang sistematis
dengan menunjukkan dan benar menunjukkan dan
benar, keterampilan menunjukkan keterampilan benar
sistematis penulisan yang keterampilan penulisan menunjukkan
dan jelas, sangat baik, di penulisan yang yang terus keterampilan
yang atas rata-tata baik berkembang penulisan yang
menunjukkan kelas masih perlu terus
keterampilan ditingkatkan
penulisan
vang baik




Rubrik Mencari Tahu tentang Pantun

Baik Sekali Baik Cukup Perlu Bimbingan
Aspek
4 3 2 1

Informasi yang Memnuat definisi Memuat 3 dari Memuat 2 dari 4 Hanya memuat
termuat dalam pantun, ciri-ciri 4 informasi Informasi 1dan 4
tulisan pantun, Informasi

ST

pantun,

dan jenis-jenis

pantun
Penggunaan Bahasa Bahasa Bahasa Indonesia | Bahasa
Bahasa Indonesia yang Indonesia yang baik dan Indonesia yang
Indonesia yang baik dan benar yang baik benar digunakan baik dan benar
baik dan benar digunakan dan benar dengan sangat digunakan
Bahasa dengan digunakan efisien dalam dengan sangat
Indonesia yang efisien dan dengan sebagian besar efisien dalam
baik dan benar menarik dalam efisien dalam penulisan sebagian kecil
digunakan dalam | keseluruhan keselurghan penulisan
penulisan penulisan penulisan
Keterampilan Keseluruhan Keseluruhan Sebagian besar Hanya sebagian
Penulisan: hasil penulisan hasil penulisan hasil penulisan kecil hasil
Informasi ditulis | yang sistematis yang yang sistematis penulisan yang
dengan benar, dan benar sistematis dan benar sistematis
sistematis dan menunjukkan dan benar menunjukkan dan benar
jelas, yang keterampilan menunjukkan keterampilan menunjukkan
menunjukkan penulisan yang keterampilan penulisan yang keterampilan
keterampilan sangat baik, di penulisan yang terus berkembang | penulisan
penulisan yang atas rata-rata baik yang masih
baik kelas perlu terus

ditingkatkan




